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Hieronder treft u de antwoorden aan op de door u gestelde schriftelijke vragen. 
  
 
Vraag 1 
Bent u het met de VVD eens dat wanneer een beroep gedaan wordt op de gemeente om fysieke 
ruimte te vinden voor defensie dat men dat waar redelijk mogelijk moet inwilligen? 
 
Antwoord vraag 1 
Het belang van defensie voor de veiligheid en vrede wordt gedeeld. Indien door het rijk een een 
beroep gedaan wordt op de gemeente zal onderzocht worden of ruimte beschikbaar is of gemaakt 
kan worden. 

 
Vraag 2 
Is bij het vertrek van defensie bij de sluiting van het Tapijnkazerne als militaire kazerne nagedacht 
over een mogelijke locatie bij terugkeer door de gemeente of defensie? 
 
Antwoord vraag 2 
Nee 
 
Vraag 3 
Heeft Maastricht in de moderne tijd ook nog steeds een strategisch belang voor defensie zoals in de 
historie het geval was, is daardoor een inschatting te maken of een beroep op ruimte in de gemeente 
Maastricht mogelijk in de toekomst gedaan zal worden? 
 
Antwoord vraag 3 
Defensie groeit. Dit is nodig omdat de veiligheidssituatie in de wereld verandert. De Nederlandse 
krijgsmacht richt zich meer op de bescherming van het eigen grondgebied en dat van NAVO-
bondgenoten. Voor deze taak heeft Defensie niet alleen meer militairen en materieel nodig, maar ook 
meer ruimte. Bijvoorbeeld voor kazernes, opslagplaatsen, laagvlieggebieden en oefenterreinen. 
Defensie maakt met het Nationaal Programma Ruimte voor Defensie (NPRD) de extra ruimtevraag 
van Defensie en voorkeurslocaties inzichtelijk. Om te bepalen wat de beste plek of manier voor 
Defensie is om te bouwen, oefenen of vliegen moet eerst onderzoek worden gedaan. In de Notitie 
Reikwijdte en Detailniveau (NRD) staat welke activiteiten van Defensie (reikwijdte) worden 
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onderzocht en hoe dat onderzoek plaatsvindt (detailniveau). Hierop kon tot en met 12 februari 2024 
gereageerd worden. Defensie heeft meer ruimte nodig | Ruimte voor Defensie | Defensie.nl  
Daarna wordt in een milieueffectrapportage (Plan-mer) bekeken wat voor invloed een activiteit heeft 
op bijvoorbeeld de omgeving, milieu, geluid en natuur. Hierbij worden verschillende locaties naast 
elkaar gelegd om te komen tot de meest geschikte locatie voor een activiteit van Defensie (de 
voorkeurslocatie). De ruimtevraag van Defensie, maar ook die van alle andere ministeries, komen 
samen in de Nota Ruimte van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) 
waarbij de verschillende belangen worden afgewogen. De NRD geeft voorlopig geen aanleiding om 
een vraag voor ruimte te verwachten.  
 
Vraag 4 
Indien er een beroep gedaan zou worden op onze fysieke ruimte heeft u dan voldoende locaties in 
de gemeente waar u uit kunt putten om dit goed in te richten? 
 
Antwoord vraag 4 
De ruimteclaims van Defensie zijn zeer uiteenlopend, van gebouwde ruimte voor coördinatie, training 
en opslag, tot ruimte in het landschap of in de lucht voor trainingsdoeleinden. Op basis van de 
ruimtebehoefte kan onderzocht worden of die ruimte voor handen is, of beschikbaar gemaakt kan 
worden.  
 
Vraag 5 
U voert sinds relatief korte tijd een strategisch grondbeleid als college, we gaan ervan uit dat u 
nadenkt voor inpassing over bijvoorbeeld wonen, energie transitie, water en infrastructuur. Maar 
heeft u ook defensie in uw prioriteiten staan? 
 
Antwoord vraag 5 
Dit is momenteel geen prioriteit. Indien er in de toekomst sprake is van een ruimtevraag vanuit 
Defensie, dan kan dit instrument eventueel ingezet worden om een maatschappelijk belang te 
dienen. 
 
Vraag 6 
Bent u het met de VVD eens dat de gemeente Maastricht een locatie achter de hand moet hebben 
en wanneer we die niet hebben moeten inventariseren wat mogelijk is? 
 
Antwoord vraag 6 
Momenteel is dit niet aan de orde. Pas als er vanuit het Rijk een vraag is en duidelijkheid is over wat 
voor soort ruimte gevraagd wordt kunnen mogelijkheden geïnventariseerd worden.   
 
 
Vraag 7 
Bent u bereid na mogelijke inventarisatie om met het ministerie van defensie in overleg te treden en 
daarbij aan te geven dat Maastricht voor defensie (in de toekomst) een of meerdere locaties 
beschikbaar heeft? 
 
  

https://www.defensie.nl/onderwerpen/ruimte-voor-defensie/defensie-zoekt-ruimte
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Antwoord vraag 7 
Zoals aangegeven kan een inventarisatie enkel plaatsvinden als de ruimtebehoefte in grote lijnen 
bekend is. Eventueel kan bij Defensie gesondeerd worden of er vanuit Defensie interesse is in een 
verkennend gesprek. Ook op dit thema is afstemming met de regio en Provincie van belang.  
 
 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 

 
 


